



# СИГНАЛЫ ОПОВЕЩЕНИЯ ГО И ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ ПО НИМ

## СРЕДСТВА ОПОВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПО СИГНАЛАМ ГО



**СИСТЕМА ОПОВЕЩЕНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ** — организационно-техническое объединение оперативно-дежурных служб, специальной аппаратуры управления и средств оповещения, обеспечивающих передачу сигналов гражданской обороны и речевой информации.

## СИГНАЛЫ ОПОВЕЩЕНИЯ ГО:

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ» с информацией о воздушной тревоге;

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ» с информацией о химической тревоге;

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ» с информацией о радиационной опасности;

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ» с информацией об угрозе катастрофического затопления;

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ» с информацией об отбоем воздушной тревоги, химической тревоги, радиационной опасности, угрозы катастрофического затопления.



## Порядок действий по сигналам оповещения ГО

Подаваемый сигнал	Действия должностных лиц	Действия населения (персонала)
ВНИМАНИЕ ВСЕМ	Немедленно привести в готовность все расположенные на оповещаемой территории узлы проводного вещания, радио- и телевизионные станции, включая сети наружной звукофиляции	<p>Если сигнал застал Вас на работе или дома:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Включить радио, радиотрансляционные и телевизионные приборы.</li> <li>2. Внимательно прослушать сообщение о сложившейся ситуации и порядок действий.</li> <li>3. Действовать в соответствии с переданным сообщением.</li> </ol> <p>4. Принять меры по эвакуации.</p> <p>5. Принять меры по спасению, передаваями уличными громкоговорителями и подвижными средствами оповещения.</p> <p>6. Принять информационное сообщение на уличных светофорах, плафонных панелях, расположенных в местах массового пребывания людей.</p> <p>7. Действовать в соответствии с переданным сообщением.</p>
ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА	Ввести режим световой маскировки. Выполнить мероприятия в соответствии с Инструкцией, разработанной в соответствии со спецификой производств и специальностями персонала. Отдать команду «Закрыть, заполнение зданий». (после истечения времени, определенного на заполнение ЭС ГО)	Отключить свет, газ, нагревательные приборы, воду. Взять средства индивидуальной защиты, аптечку, документы, необходимые вещи, запасы продуктов и воды. Предупредить сослужащих (коллег по работе), оказать, при необходимости, помощь престарелым в выходе на улицу. Укрыться в закрепленном (ближайшем) ЭС или в складах местности. При укрытии в нетерметизированном ЭС или на местности, необходимо надеть КС. Соблюдать спокойствие и порядок. Выполнять все требования руководителя звена (группы) по обслуживанию ЭС ГО.
ХИМИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА	Отдать распоряжение ввести режим работы персонала № 1 или № 2. Отдать, при необходимости, распоряжение на применение личным составом формированияй и населением (персоналом) медицинских препаратов из КИМГЗ	Немедленно вытащить приспособления индивидуальной защиты, улечься в ящики и возвратиться в 1,5 раза в кратчайшие сроки. Взять аптечку, документы, необходимые вещи, запасы продуктов и воды. Предупредить сослужащих (коллег по работе), оказать, при необходимости, помощь престарелым в выходе на улицу. Укрыться в закрепленном (ближайшем) ЭС или в заглушенных помещениях (подвалах, подвалами и т.д.). Соблюдать спокойствие и порядок. Выполнять все требования руководителя звена (группы) по обслуживанию ЭС ГО. При укрытии в нетерметизированном ЭС или заглушенном помещении (трущобах) растягивать звена (группы) по зонам возможного катастрофического затопления, руководствуясь указаниями, отданными по средствам наружной звукофиляции. При невозможности быстрой покидания зоны К3 необходимо занять ближайшее место для якорных и ядерных ядер.
РАДИАЦИОННАЯ ОПАСНОСТЬ	Отдать команду на проведение экстренной волны профилактики. Ввести соответствующий режим радиационной защиты населения, персонала, личного состава формирований. Отдать, при необходимости, распоряжение на применение личным составом формирований и населением (персоналом) медицинских препаратов из КИМГЗ	Отключить свет, газ, нагревательные приборы, воду. Взять средства индивидуальной защиты, аптечку, документы, необходимые вещи, запасы продуктов и воды. Заглушить звуки переносных радиометрических измерителей. Предупредить сослужащих (коллег по работе), оказать, при необходимости, помощь престарелым в выходе на улицу. Укрыться в закрепленном (ближайшем) ЭС или в заглушенных помещениях (подвалах, подвалами и т.д.). Соблюдать спокойствие и порядок. Выполнять все требования руководителя звена (группы) по обслуживанию ЭС ГО. При укрытии в нетерметизированном ЭС или заглушенном помещении (трущобах) растягивать звена (группы) по зонам возможного катастрофического затопления, руководствуясь указаниями, отданными по средствам наружной звукофиляции. При невозможности быстрой покидания зоны К3 необходимо занять ближайшее место для якорных и ядерных ядер.
УТРОЗА КАТАСТРОФИЧЕСКОГО ЗАТОПЛЕНИЯ	Отдать распоряжение об экстренной эвакуации	Взять, аптечку, документы, необходимые вещи, запасы продуктов и воды. Предупредить сослужащих (коллег по работе), оказать, при необходимости, помощь престарелым в выходе на улицу. Укрыться в закрепленном специальном ЭС ГО, имеющим гидроизоляцию. Соблюдать спокойствие и порядок. Выполнять все требования руководителя звена (группы) по обслуживанию ЭС ГО. Все граждане, находящиеся в районах расположения убежищ, должны немедленно покинуть зону возможного катастрофического затопления, руководствуясь указаниями, отданными по средствам наружной звукофиляции. При невозможности быстрой покидания зоны К3 необходимо занять ближайшее место для якорных и ядерных ядер.
ОТБОЕМ воздушной, химической тревоги, радиационной опасности, угрозы катастрофического затопления	Оценить риски световой маскировки. Учредить областную, на областном и территориальном уровнях, инженерной, радиационной, химической и биологической разведки. Отменить после получения данных разведки решениями администрации населения и персонала и отдать команду на снятие средств защиты	Покинуть защитные сооружения (заглушенные помещения, склады местности). Провести осмотр используемых средств индивидуальной защиты, привести их в готовность к повторному использованию. Быть в готовности к действиям по сигналам ГО

